

# 2021 征途漫漫 惟有奋斗



## 郑州市抗击新冠肺炎疫情表彰大会举行 弘扬抗疫伟大精神 凝聚克难攻坚力量 奋力开启国家中心城市 现代化建设新征程

本报讯(郑报全媒体记者 王莹)昨日,郑州市抗击新冠肺炎疫情表彰大会隆重举行,深入学习贯彻习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话精神 and 全省抗疫表彰大会精神,对全市抗击新冠肺炎疫情斗争中涌现出来的先进个人和先进集体进行表彰,弘扬抗疫伟大精神,凝聚克难攻坚、奋勇争先的伟大力量,奋力开启国家中心城市现代化建设的新征程。省委常委、市委书记徐立毅出席会议并讲话。

上午9时20分,我市抗击新冠肺炎疫情先进集体、先进个人、优秀共产党员、先进基层党组织代表从住地乘坐礼宾车出发,在护卫队的护卫下前往会场。会场外,少先队员挥舞鲜花欢呼致意,代表们胸佩红花,沿红毯拾级而上,进入会场。

会场内气氛庄严热烈。主席台后幕正中,中华人民共和国国徽高悬,10面红旗分列两侧。

10时整,大会开始。全场起立,高唱国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向在抗击疫情斗争中牺牲的烈士和逝世同胞默哀。

宣读了《中共郑州市委关于表彰郑州市优秀共产党员和郑州市先进基层党组织的决定》和《中共郑州市委、郑州市人民政府关于表彰郑州市抗击新冠肺炎疫情先进个人和先进集体的决定》,并为受表彰的先进个人、先进集体和优秀共产党员、先进基层党组织代表颁奖。

会议向受到表彰的先进个人和先进集体,向为这次抗疫斗争作出重大贡献的医务工作者、疾控工作人员、人民解放军指战员、武警部队官兵、科技工作者、社区工作者、公

安民警、应急救援人员、新闻工作者、企事业单位职工、工程建设者、下沉干部、志愿者以及广大人民群众,向各级党政机关和企事业单位广大党员干部,致以崇高敬意;向积极参与抗疫斗争的各民主党派、工商联和无党派人士、各人民团体以及社会各界,向鼎力相助的兄弟城市,向踊跃提供援助的港澳台同胞、海外华侨华人等国内外友人表示衷心感谢;对在抗击疫情斗争中英勇献身的烈士表示深切缅怀,对被疫情夺去生命的同胞表示沉痛哀悼,向那些仍然奋战在常态化疫情防控一线的同 志致以亲切慰问。

会议指出,面对突如其来的新冠肺炎疫情冲击,在习近平总书记的亲自指挥、亲自部署下,我们认真贯彻落实党中央国务院、省委省政府决策部署,团结带领全市各族人民,付出巨大努力,经受了一场艰巨异常的抗疫大考,取得了抗击疫情斗争的重大战略成果。我们坚持“外防输入、内防反弹”,依靠群众、组织群众构建起农村“以村保乡、以乡保县”、城市“以小区保社区、以社区保城区”的全覆盖防控体系,展现了“硬核郑州”“担当郑州”;坚持“人民至上、生命至上”,工作耐心、做事暖心、服务贴心,不惜一切代价救治患者,展现了“为民郑州”“温馨郑州”;坚持“统筹发展、善作善成”,常态化开展送政策、送服务、送要素、强信心的“三送一强”活动,经济稳定回升、社会井然有序,展现了“活力郑州”“进取郑州”;坚持“精准防控、常态防控”,坚持科技助力、数字赋能、互联共融,展现了“智慧郑州”“创新郑州”;坚持“医防结合、卫健结合”,认真总结疫情防控斗争经验,推动从疾病治疗向环境治理和健康管理转变,展现了“健康郑

州”“宜居郑州”。

会议强调,回顾一年来的历程,我们更加深刻地感受到:以习近平同志为核心的党中央是我们夺取抗疫斗争重大战略成果的根本依靠,加强党的组织领导是我们夺取抗疫斗争重大战略成果的根本保证,因势因时果断行动是我们夺取抗疫斗争重大战略成果的根本方法,人民群众是我们夺取抗疫斗争重大战略成果的根本力量。我们要不断强化与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致的政治自觉、思想自觉和行动自觉,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持以党的高质量建设推动经济高质量发展,持续营造学的氛围、严的氛围、干的氛围,时刻绷紧重大风险防范化解这根弦,始终坚持人民至上、坚定践行以人民为中心的发展思想,着力提高调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力,牢牢把握工作主动权。

会议指出,当前,全面建成小康社会胜利在望,全面建设社会主义现代化新征程即将开启,我们正站在制定实施“十四五”规划,加快国家中心城市现代化建设新的历史起点上。要深入贯彻习近平总书记关于河南、郑州的重要讲话指示精神,认真学习党的十九届五中全会和中央经济工作会议精神,全面落实省委十届十二次全会暨省委经济工作会议部署,按照省委“三个在”“四个内涵”的定位要求,大力弘扬抗疫伟大精神,持续打好统筹疫情防控和经济社会发展“两场硬仗”,深入推进中部地区崛起、黄河流域生态保护和高质量发展战略实施,全面加快国家中心城市现代化建设步伐。

会议强调,要慎终如始抓好常

态化疫情防控,坚持不懈打好今冬明春疫情防控这一事关全局的硬仗,构筑起保障人民群众生命安全和身体健康的坚固防线;要强化统筹抓好经济高质量发展,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,坚持扩大内需战略,强化科技战略支撑,扩大高水平对外开放,切实把中央、省委决策部署全面贯彻落实到各项工作中去;要不遗余力抓好民生事业改善,坚持紧贴民生推动高质量发展,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

市委副书记、代市长侯红主持会议。胡荃、张延明、周富强、杨福平、于东辉、牛卫国、黄卿、吕挺琳、杜新军、白江民等市四个班子领导出席会议。

各开发区、区县(市)、市直各部门、市属高校、市属企业主要负责同志;中央、省驻郑有关单位负责同志;各民主党派郑州市委负责人和无党派人士代表;我市全国、全省抗击新冠肺炎疫情先进个人、先进集体代表;追授全国抗击新冠肺炎疫情先进个人的亲属代表;郑州市抗击新冠肺炎疫情先进个人、先进集体代表等参加会议。

会上,郑州市第六人民医院医生赵清霞、郑州市紧急医疗救助中心主任乔伍营、郑州人民医院院长郝义彬、惠济区大河路街道天河社区党支部书记商国亮作了发言。更多内容请继续阅读A06-07版



扫码看视频新闻

## 致敬抗疫英雄 弘扬抗疫精神

□郑旗

同困难作斗争,是物质的角力,也是精神的对垒。唯有精神上站得住、站得稳,一个民族才能在历史洪流中屹立不倒、挺立潮头。我市隆重举行抗击新冠肺炎疫情表彰大会,表彰抗疫先进个人和先进集体。这是一场致敬英雄、表彰先进

的大会,也是一场总结经验、启示未来的大会。

“在这场同严重疫情的殊死较量中,中国人民和中华民族以敢于斗争、敢于胜利的大无畏气概,铸就了生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共的伟大抗疫精

神。”在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上,习近平总书记精辟概括并深入阐释了伟大抗疫精神,强调要在全社会大力弘扬伟大抗疫精神,使之转化为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大力量。

新冠肺炎疫情是百年来全球发生的最严重的传染病大流行,是新中国成立以来我国遭遇的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的重大突发公共卫生事件。这是危机,更是大考。

请继续阅读A05版